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előszó
2013. november 28-án a Magyar Szak-
mai Kamarák Szövetsége a Parlament 
felső házában tartotta II. országos 
konferenciáját, és ünnepelhette fenn-
állásának, tizenöt hivatásrendi ka-
mara szövetségbe tömörülésének tíz 
éves évfordulóját. A konferencia fó-
kuszában a kamarák, mint köztestüle-
tek működése és szabályozási háttere 
állt, de a főcél az volt, hogy megtud-
juk: mennyiben számít a kormányzat 
a szakmai kamarák, a köztestületek 
tevékenységére, mi a politika víziója 
a szakmai kamarákat illetően. 

A helyszín kiválasztásával, Kövér László fővédnökségével, államtitká-
rok és kamarai elnökök előadásaival a szövetség azt kívánta demonst-
rálni és üzenni, hogy hazánkban a civil szervezeteknek is lehet szoros 
az együttműködése. Kis kamarai (adventi) ablakok és ajtók kinyitásával 
a szövetség elnöksége szerette volna felhívni a jogalkotók, a minisztéri-
umok, a versenyfelügyelet, egyéb hatóságok, a média és a társadalom 
figyelmét a szakmaiság, a felelősség és a minőség, vagyis a hivatás, a 
szakmai küldetés, a hitelesség, a kockázat és a tudatosság fontosságá-
ra. Arra, hogy egy politikától független szakmai kamara sokkal hatéko-
nyabban tud ellátni közfeladatokat, mint egy ágazati kamara vagy az 
állam. Jobban tud őrködni a szakmai színvonal biztosítása fölött, jobban 
meg tudja szervezni és követelni a folyamatos továbbképzést, a szak-
magyakorlás körülményeit szabályzó szakmai, etikai, fegyelmi elveket, 
adaptálni a nemzetközi standardokat. A szakkamarák ugyanis a pártat-
lanság és a szakmaiság garanciái, letéteményesei és nyomatékai a világ 
minden országában, így nálunk is. 

Bár a hivatásrendi kamaráknak a gazdasági kamarák nem ellenfelei, 
hanem természetes vitapartnerei, a konferencián többször is elhang-
zott az a határozott vélemény és tiltakozás, hogy a szövetség nem ért 
egyet a kettős regisztráció intézményével. Kár, hogy meghívásunk el-
lenére Parragh úr nem tisztelte meg jelenlétével rendezvényünket.

Úgy gondolom, hogy a szövetség konferenciája – hasonlóan a tíz évvel 
ezelőttihez – sikeresen hozzájárult a képviselt szakmák társadalmi súlyá-
nak, elismertségének, a szakkamarai tagok érdekérvényesítés lehetőségé-
nek növeléséhez, emelte a szakmai kamarai tagság rangját, dicsőségét.

Egyik kedvenc íróm, Oren Arnold karácsonyi ajándék ötleteivel kívánok 
békés ünnepeket és boldog új évet a Könyvvizsgálók Lapja Olvasóinak! 

„Az ellenségednek megbocsátás, az ellenfelednek türelem, a barátod-
nak szeretet, a partnerednek szívesség, mindenkinek jóindulat, minden 
gyermeknek egy jó példa, magadnak pedig tisztelet.”

Dr. Lukács János
elnök
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Tíz évvel ezelőtt alakult meg az 
MSZKSZ, tagjai teljes jogú és megfigye-
lői státuszban a Magyarországon mű-
ködő valamennyi (15) szakmai kama-
ra. A szövetség széles társadalmi réteg 
érdekeit megjelenítő ernyőszervezet,  
közel 300 ezer szakembert tömörít. 

Az MSZKSZ azzal a céllal jött létre 
és működik, hogy az egyes kamarák 
önállóságának sérelme nélkül, a ka-
marák együttműködésével növelje 
tagjai társadalmi súlyát és elismert-
ségét, javítsa az információcserét, 
segítse az érdekérvényesítés lehe-
tőségeit, fokozottan védje az egyes 
kamarák és tagjaik érdekeit. Az 
MSZKSZ soros elnöki posztját idén 
Dr. Lukács János, a Magyar Könyv-
vizsgálói Kamara elnöke tölti be.

A november 28-án megrendezett 
rendezvény fővédnöke Dr. Kövér Lász-
ló, a Magyar Országgyűlés Elnöke, aki 
a rendezvény nyitóelőadását tartotta.

‰ Kövér	LászLó nyitó beszédében el-
mondta: az Országgyűlés feladata, 
hogy a különböző véleményeket, né-
zeteket, szempontokat megjelenítse, 
egymással érdemi vitában ütköztes-
se, lehetséges mértékben megbékít-
se, összehangolja, és mindezt törvé-
nyekben megjelenítse. Ennek a sike-
re egyfelől demokrácia kérdése, más-
felől anyagi kérdés. A demokrácia 
kérdése abban a tekintetben, hogy a 
társadalmi súlyával arányosan kép-
viseltetve legyen az a kiterjedt kör, 
amelynek az érdekei a kamarák meg-
jelenítik, s amely a munkavállalók je-
lentős részét alkalmazza, amelynek 
tevékenysége a nemzeti jövedelem 
jelentős részének előállításában részt 

vesz, az adóbevételek jelentős hánya-
dát fizeti be. Anyagi kérdés a kama-
rák által képviselt területeken dolgo-
zó vállalkozóknak, és partnereiknek, 
a munkavállalóknak és az államnak 
is. Anyagi kérdés, hogy a kamarák 
által képviselt ágazati szempontok 
és szakmai érdekek összhangba tud-
nak kerülni más területek szempont-
jaival és ágazati érdekeivel. Ezért 
magától értetődő partneri viszonyra 
van szükség a kamarák és az állam, a 
mindenkori kormány, és a törvénye-
ket megalkotó országgyűlés között. 

Kövér kiemelte: nem csak a hitel 
fontos, hanem a hitelesség is. Hiteles-
ség nélkül nem lehet fontos egyetlen 
közösség, nem gyarapodhat egyetlen 
ország nemzete, társadalma sem. Hi-
telesség nélkül nem alakulhat ki az a 
bizalom, ami lehetővé teszi a normá-
lis életet. Az a válság, ami az elmúlt 
néhány esztendőben végigsöpört a 
nyugati világon, és a szemünk láttára 
változtatja meg a gazdaság és az ál-

lam természetét nem csak hitelválság, 
hanem hitelességi válság is. Alapvető 
intézményekről derült ki, hogy lát-
ványosan letértek a szakmaiság, hi-
telesség, minőség útjáról. Hitelesség 
nem jöhet létre szakmai hozzáértés, 
felelősségvállalás és minőség nélkül 
– hangsúlyozta Kövér. A kamarák 
egyik legfontosabb küldetése az, hogy 
a szakmaisággal fémjelzett hitelesség 
őrei legyenek a maguk hivatásában. 

Véleménye szerint a világot a mun-
kába belefeledkezett ember viszi 
előbbre. Magyarországot csak a mun-
ka becsületének visszaállításával lehet 
megújítani, ha azok lesznek sikeresek, 
akik a szakma szabályai szerint, mun-
kájukért felelősséget vállalva komoly 
minőséget létrehozva dolgoznak. 

Kövér kifejtette: Magyarország meg-
újítása nem mehet végbe a hitelesség 
követelményének az élet minden terü-
letén történő megerősítése nélkül. 

Beszéde végeztével biztosította a 
kamarákat arról, hogy ebben a mun-

Magyar szakMai kaMarák szövetségének
konferenciája a ParlaMentben 
a Magyar szakmai kamarák szövetsége (továbbiakban Mszksz) fennállása során másodízben 
rendezett konferenciát az országházban, ezúttal szakMaiság – felelősség – Minőség tíz év 
után ismét a Parlamentben a Magyar szakmai kamarák szövetsége címmel.
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kában számíthatnak a magyar állam-
ra, a magyar kormányra és az ország-
gyűlésre. 

‰ Dr.	Doncsev	AnDrás, az Emberi Erő-
források Minisztériumának (EMMI) 
parlamenti államtitkára felidézte: 
azt követően, hogy 2006-ban Molnár 
Lajos az orvosi, a gyógyszerészi és a 
szakdolgozói kamara kötelező kama-
rai tagságát megszüntette, a kamarák 
jogköreinek jelentős részét megvonta, 
és az etikai felügyeletet is kivette a ke-
zükből, az Országgyűlés 2011. márci-
usában megteremtette annak a feltét-
eleit, hogy az egészségügyi kamarák 
ma újra köztestületként működhet-
nek. Doncsev hangsúlyozta: az EMMI 
mindhárom szakmai kamarával szo-
rosan együttműködik, ennek eredmé-
nyeként sorolta fel egyebek mellett a 
Semmelweis-tervet – ami az egészség-
ügy átalakításának máig meghatározó 
stratégiai dokumentuma, illetve az 
ágazati bérfejlesztést. Mivel a kamarák 
szakembereket egyesítenek, nem csak 
őket érintő kérdésekben fordulhat a 
minisztérium a kamarákhoz, hanem 
szakmai állásfoglalások ügyében is. 

Kijelentette, hogy a szakmai ka-
marák a közhatalmi struktúra részei. 
Szakmai érdekvédelmi és önkormány-
zati feladataik végzésekor hidat ké-
peznek a hivatás, és az állam között. 

‰ Dr.	 Gáts	 AnDreA, a szövetség fő-
titkára a szakmai kamarák szabá-
lyozásának történetéről adott rövid 
áttekintést, bemutatva a szakmák és 
kamarák kialakulásának jogi hátte-
reit, valamint napjaink hazai és nem-
zetközi trendjeit. 

‰ Dr.	Bánáti	János, a Magyar Ügyvédi 
Kamara elnöke a kamarai etikai, fe-
gyelmi ügyek tapasztalatiról beszélt. 

‰ Dr.	 HorvátH	 zoLtán, a Gazdasági 
Versenyhivatal elnökhelyettese a 
szakmai kamarák külső és belső sza-
bályozásának versenyjogi kérdéseiről 
tartott előadást, melyben röviden ki-
tért a kamarák és a GVH kapcsolatá-
ra, a díjtétel-minimumok kérdésére, 
a versenyfelügyeleti eljárásokra és a 
versenypártolási tevékenységekre is. 

‰ Dr.	éGer	 istván, a Magyar Orvosi 
Kamara elnöke a kettős kamarai re-
gisztrációval kapcsolatosan tartott 
előadást „Mivel indokolható az ipar-
kamarai regisztráció kamarai tagok 
esetében?” címmel. 

‰ Dr.	BALoGH	zoLtán, a Magyar Egész-
ségügyi Szakdolgozói Kamara elnö-
ke a kamarák feletti törvényességi 
felügyeletről tartott előadást. 

‰ Dr.	 rétvári	 Bence, a Közigazgatási 
és Igazságügyi Minisztérium parla-
menti államtitkára a köztestületek 
szerepéről beszélt a magyar közfel-
adatok ellátásában és a jogrendszer-
ben. Elmondása szerint a szakmai 
kamarák és a kormány kapcsolata ki-
egyensúlyozottnak mondható. Mint 
rámutatott, a jogállam megerősödése 
és kiterjedése együtt jár a szakmai 
kamaráknak és a különféle köztestü-
leteknek a feladatbővülésével. 

Rétvári kijelentette: az önszabályo-
zási lehetőségükkel élve a kamarák a 
saját tagok részére a törvény előírásai-
val nem ellentétes, de azon túlmutató 
előírásokat is megszabhatnak, vagy a 
tagok a kamarákon keresztül elfogad-
tathatnak. Véleménye szerint ez a jog-
alkotás egy magasabb szintű foka, hi-
szen olyan szintű legitimációval ren-
delkezik egy ilyen etikai szabályzat, 
vagy a belső önszabályozó rendelke-
zés, melyet maguk a tagok fogadnak 
el közvetlenül, nem egy választott, 
delegált testület fogadtatja el rájuk 
nézve kötelezőként. Mint mondta, 
azért bővült a kamarai jogosítványok 
köre az elmúlt évtizedekben, mert ha 
bizonyos jogosítványokkal egy mi-
nisztérium helyett egy kamara tud 

élni, akkor az sokkal inkább be is tud-
ja tartatni, valamint életszerűbben is 
működik a jogszabály.

Rétvári szerint a kamarák elegen-
dő feladatot kaptak a jogalkotásban, 
és reméli, hogy elegendő számú ga-
ranciát is látnak a megalkotott a jog-
szabályokban ahhoz, hogy egyre bő-
vülően lássák el a feladataikat. 

‰ német	Ferenc, a Személy-, Vagyon-
védelmi és Magánnyomozói Szakmai 
Kamara elnöke a kamarai oktatás, to-
vábbképzés helyzetéről beszélt.

‰ Dr.	 Lovász	 zoLtán, Magyar Igaz-
ságügyi Szakértői Kamara elnöke 
az állam, az igazságszolgáltatás, az 
igazságügyi szakértés és szakmai ka-
marák kapcsolatáról beszélt.

‰ A konferenciát Dr.	LuKács	János, a 
Magyar Könyvvizsgálói Kamara el-
nöke zárta. Elmondta, hogy a Szövet-
ség a konferencia megszervezésével 
rá kívánt világítani arra, hogy a szak-
mai kamarák, mint a demokratikus 
jogalkotás résztvevői véleményük, 
javaslataik, észrevételeik átadásá-
val megfelelő hangsúllyal kívánnak 
részt venni a jogalkotásban nem csak 
a véleményezés, hanem kezdemé-
nyezés szintjén is.

Bár a tizenöt hivatásrendi kamara 
különböző jellegű szakmai területe-
ket képvisel, a sokszínűség megtar-
tása mellett egyre fontosabb, hogy 
egymás véleményét megismerhes-
sük, és tudatosítsuk: a jogalkotóknak 
nemcsak érdeke a kamarák bevonása 
a törvényhozás folyamatába, hanem 
kötelessége is. A demokratikus jogal-
kotás nem nélkülözheti a kamarák-
ban megjelenő szaktudást!  
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TájékozTaTás a 2013. november hónapban áTvezeTeTT sTáTuszmódosíTásokról

név a módosítás dátuma Tagsági szám helyi szervezet a státuszváltozás oka
Szüneteltetőből tagSágát főfoglalkozáSúba

szénásy	márta	Krisztina 2013.	11.	12. 007083 Budapest Kérelemre

főfoglalkozáSúból tagSágát Szüneteltetőbe

Baloghné	varga	Anita 2013.	11.	12. 007203 Pest Kérelemre

Bíró	Albin 2013.	11.	12. 005833 szabolcs-szatmár-Bereg Kérelemre

Deákiné	Dombos	erzsébet 2013.	11.	12. 002121 Bács-Kiskun Kérelemre

Dr.	Garzó	András 2013.	11.	12. 003685 Budapest Kérelemre

illés	edit 2013.	11.	12. 000782 Budapest Kérelemre

mezei	Gyöngyi	Andrea 2013.	11.	12. 007184 Budapest Kérelemre

sándor	János 2013.	11.	12. 005211 Budapest Kérelemre

szabó	istván	zsolt 2013.	11.	12. 006395 csongrád Kérelemre

zámboriné	vizi	olga 2013.	11.	12. 001409 Pest Kérelemre

MegSzűnt tagSági viSzony

Balázs	éva 2013.	11.	06. 006503 Budapest Kérelemre	

Balázs	Józsefné 2013.	11.	05. 005059 Budapest Kérelemre

Bőr	Kálmán	József 2013.	10.	31. 006012 Budapest Kérelemre

Dömös	Kálmánné 2013.	11.	11. 005823 Baranya Kérelemre

Hídvégi	eliza 2013.	10.	17. 002407 Budapest Kérelemre

Kangiszer	Gyuláné 2013.	10.	25. 000372 Budapest Kérelemre

Keresztesi	zita 2013.	11.	06. 001213 Pest Kérelemre

Dr.	Kiss	Lászlóné 2013.	10.	22. 004826 Budapest Kérelemre

Krasznai	vanda 2013.	10.	31. 005228 Jász-nagykun-szolnok Kérelemre

sulyok	László 2013.	10.	10. 000849 Jász-nagykun-szolnok Kérelemre

uhrin	János 2013.	11.	11. 002859 Békés Kérelemre

név a módosítás dátuma nyilvántartási szám helyi szervezet a státuszváltozás oka
nyilvántartáSból törölt tárSaSágok

zámboriné	vizi	olga	e.	v. 2013.	11.	07. 003898 Pest Kérelemre

sulyok	László	e.	v. 2013.	10.	10. 003876 Jász-nagykun-szolnok Kérelemre

Activum	PLusz	Könyvvizsgáló	Adótanácsadó	Könyvelő	
iroda	Kft.

2013.	10.	17. 001050 Budapest Kérelemre

AuDit-zen	Könyvvizsgáló	Kft. 2013.	11.	07. 002551 Pest Kérelemre

BerGmAnn	Könyvelő	iroda	Pénzügyi	szolgáltató	Kft. 2013.	11.	04. 004071 Budapest Kérelemre

Deákiné	Dombos	erzsébet	e.v. 2013.	11.	11. 003868 Bács-Kiskun Kérelemre

itA	Audit	Kft. 2013.	10.	30. 002662 Budapest Kérelemre

ráczkevy	Gábor	e.v. 2013.	11.	07. 002775 Borsod-Abaúj-zemplén Kérelemre

siLver	AuDit	számviteli	szolgáltató	Kft. 2013.	10.	31. 002334 Budapest Kérelemre

név nyilvántartási szám helyi szervezet érvényesség kezdete
nyilvántartáSba vett tárSaSágok

A.H.	Audit	Könyvvizsgáló	és	Adótanácsadó	Kft. 004182 Bács-Kiskun 2013.	11.	12.

emL	Audit	szolgáltató	Kft. 004178 tolna 2013.	11.	12.

GalaPat	Könyvvizsgáló	Bt. 004181 tolna 2013.	11.	12.

HeBAKo	Könyvvizsgáló	és	Adótanácsadó	Kft. 004179 Győr-moson-sopron 2013.	11.	12.

minervA	AuDit	Könyvszakértő,	Adó	és	Pénzügyi	tanácsadó	Kft. 004180 Hajdú-Bihar 2013.	11.	12.

smK	mBA	Audit	Könyvvizsgáló	Kft. 004176 Fejér 2013.	11.	12.

tArJánYi	BéLáné	ev. 004177 Pest 2013.	11.	12.

FIGYELEM!
Amennyiben a kamara nyilvántartásából bármilyen okból (kérelemre, hivatalból, elhalálozás) törölt kamarai tagok tagsági igazolványa nem kerül vissza 
a főtitkári hivatalba, vagy névváltozás, elvesztés stb. miatt készül új igazolvány kamarai tag részére, külön nem kerül megjelentetésre az érvénytelenítés 
ténye, mert a kamara alapszabályának 92. pontja egyértelműen rögzíti azt.
ALAPSZABÁLY 92. „Az igazolvány érvénytelenné válik, ha a természetes személyt törlik a kamarai tagok nyilvántartásából, továbbá ha az igazolvány megrongálódott, elveszett, 
eltulajdonították vagy megsemmisült (a továbbiakban együtt: érvénytelenség).”



felvételi bizottság
 hírei
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2013. november 6-án 3 fő tett esküt a kamara elnöke előtt

Tagszám név helyi szervezet Cím
007262 Fekete	ildikó Budapest 1071	Budapest,	Dembinszky	u.	9.

007263 Kovácsné	nagy	Angéla Baranya 7622	Pécs,	móricz	zsigmond	tér	7.

007261 némethné	tóth	zsuzsanna Budapest 1037	Budapest,	Körtvélyes	u.	18.

tájékoztatás a mkvk felvételi bizottsága által kiadott / visszavont minősítésekről

A	magyar	Könyvvizsgálói	Kamara	Felvételi	Bizottsága	–	figyelemmel	a	2007.	évi	LXXv.	törvény	50.	§-ában,	valamint	a	minősítési	szabályzat
ii/A.	fejezetében	foglaltakra	–	az	alábbiakban	felsorolt	könyvvizsgáló	kamarai	tagok	és	könyvvizsgáló	cégek	kérelmének	helyt	adott,	és	részükre	minősítést	adott

minősített kamarai tag  / könyvvizsgáló cég neve nyilvántartási szám minősítés minősítés száma minősítés kelte

Forgács	Gabriella 003228 iFrs iFrs000106 2013.	11.	12

Dr.	Gáti	Katalin 004599 iFrs iFrs000108 2013.	11.	12

rakó	ágnes 007119 Pénzügyi	intézményi e007119 2013.	11.	12

rakó	ágnes 007119 Biztosítási eB007119 2013.	11.	12

rakó	ágnes 007119 iFrs iFrs000107 2013.	11.	12

BÍró	Jánosné	ev. 002690 Pénzügyi	intézményi t002690 2013.	11.	12

BÍró	Jánosné	ev. 002690 Költségvetési Km003008 2013.	11.	12

m-AuDit	Könyvvizsgáló	Fejlesztő	és	szolgáltató	Kft. 001310 Pénzügyi	intézményi t001310 2013.	11.	12

moore	stePHens	K-e-s	AuDit	Könyvvizsgáló,	Könyv-
vezető	és	Adószakértő	Kft.

001587 Befektetési	vállalkozási tBv001587 2013.	11.	12

reáL	PLusz	Könyvszakértő	és	vállalkozási	Kft. 000662 iFrs iFrs000105 2013.	11.	12

sB	AuDitor	Könyvvizsgáló	és	Adótanácsadó	Kft. 002490 Pénzügyi	intézményi t002490 2013.	11.	12

A	magyar	Könyvvizsgálói	Kamara	Felvételi	Bizottsága	–	figyelemmel	a	2007.	évi	LXXv.	törvény	51.	§-ában,	valamint	a	minősítési	szabályzat
iv.	fejezetében	foglaltakra	–	az	alábbi	kamarai	tag	könyvvizsgálók	minősítését	kérelmükre	visszavonja

minősített kamarai tag  / könyvvizsgáló cég neve nyilvántartási szám minősítés minősítés száma visszavonás kelte

végváriné	Kardos	zsuzsanna 006550 Költségvetési Km001957 2013.	11.	12

tóth	Borbála 002548 Pénzügyi	intézményi e-002548 2013.	11.	12

ProFi-t	Adótanácsadó	Bt. 000271 Pénzügyi	intézményi t-000271 2013.	11.	12

végváriné	Kardos	zsuzsanna	ev. 003046 Költségvetési Km002572 2013.	11.	12

elhunyt trautMann jánosné
2013. november 29-én helyezték örök nyugalomra Trautmann Jánosnét, a Magyar Könyvvizsgá-
lói Kamara egykori ügyvezető igazgatóját. Trautmann Jánosné 2013. október 26. napján, életének 
71. évében hunyt el. 

Trautmann Jánosné könyvvizsgálói és adószakértői képesítését 1993-ban szerezte meg, halálá-
ig aktív bejegyzett könyvvizsgálóként a Magyar Könyvvizsgálói Kamara tagja, illetve a kamara 
Pénz- és Tőkepiaci Tagozatának elnökségi tagja volt.

Pályafutását az Országos Bányagépgyártó Vállalatnál kezdte, ahol gazdasági vezetőként dol-
gozott. Ezt követte a Finommechanikai Vállalat, ahol főosztályvezetőként, a Kohó- és Gépipa-

ri Minisztérium (majd Ipari és Kereskedelmi Minisztérium) ahol osztályvezető-helyettesként illetve miniszterhelyettesi 
szakértőként tevékenykedett. A Magyar Hitel Bank Rt.-nél önálló osztályvezetőként, illetve főosztályvezetőként felügyel-
te a bankfiókhoz tartozó vállalatok finanszírozását. A Pénzügyminisztériumban a monetáris szabályozás osztályvezetője-
ként, majd főosztályvezető helyettesként a monetáris irányítás eszközrendszerének kialakításában vett részt. Az Országos 
Kereskedelmi és Hitelbank Rt.-nél főosztályvezetőként dolgozott, majd az Eximbank ügyvezető igazgatója lett. Ezt követ-
te a Jelzálog és Földhitelbank igazgatói pozíciója. A Trautmann és Társa Könyvvizsgáló és Adótanácsadó Kft. berkeiben 
vállalatok könyvvizsgálata mellett külső szakértőként részt vett a főhatóságnál a jelenlegi támogatási rendszerek és az 
EURÓPAI UNIÓ feltételrendszerének megfelelő Monitoring Rendszer kialakításában.

Rendszeresen oktatott, számos publikációja jelent meg.
A Magyar Könyvvizsgálói Kamarának: 2002. októbere és 2008. januárja között volt az ügyvezető igazgatója.
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 fehívás
Pályázati

A Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói 
tevékenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügye-
letről szóló 2007. évi LXXV. törvény előírásai szerint ok-
leveles könyvvizsgálói képzést pályázat útján megszer-
zett engedéllyel arra feljogosított felnőttképzést folytató 
intézmény (szakképző hely) szervezhet és folytathat. 
Pályázni a kamaránál beszerzett adatlapon lehet, ame-
lyet a kamara honlapjáról is letölthet (www.mkvk.hu).

a pályázat előfeltétele a Kkt. 81. § (2) pontjában rögzítet-
teknek való megfelelés, azaz: ”Kérelem alapján engedélyt 
kell adni okleveles könyvvizsgálói képzés megszervezé-
sére és folytatására annak a felnőttképzést folytató intéz-
ményének, amely megfelel az alábbi feltételeknek:
a)  a közzétett nyilvános pályázati felhívás alapján ér-

vényes pályázatot nyújtott be, 
b)  vállalja a pályázati felhívásban, továbbá az e tör-

vényben, valamint a kamara okleveles könyvvizsgá-
lói szakképzési és vizsgaszabályzatában meghatáro-
zott feltételek, követelmények teljesítését,

c)  a pályázat benyújtását megelőző három évben nem 
vonták vissza az engedélyét a 85. § (1) bekezdésének 
b) pontja alapján,

d)  az előírt igazgatási szolgáltatási díjat megfizette”

A Kkt. 5. §-ának j) pontja értelmében jelen pályázat elbí-
rálása hatósági eljárásnak minősül. A hatósági eljárásért 
a Magyar Könyvvizsgálói Kamara számlájára (12010855-
01283148-00100002) igazgatási szolgáltatási díjat kell fi-
zetni. Az igazgatási szolgáltatási díj összege 50 000 Ft.

a pályázónak a pályázathoz mellékelnie kell:
a)  a Felnőttképzési Akkreditáló Testület által kiadott, 

érvényes akkreditálási tanúsítvány másolatát,
b)  a felnőttképzésre jogosító intézmény vezetőjének 

nyilatkozatát arról, hogy a szakképző helyre szóló 
engedély időtartama alatt:
ba)  az oktatást a kamara által meghatározott képzési 

program szerint kizárólag a Kkt. 87. §-a szerinti 
minősített oktatók végzik,

bb)  vállalja azt, hogy az intézmény a Könyvvizsgálat és 
ellenőrzés, a Számvitel és elemzés tantárgyak okta-
tásához 3–3, más tantárgyak oktatásához legalább 
2–2 minősített oktatóval folyamatosan rendelkezik,

bc)  csoportos képzés esetén vállalja azt, hogy a kép-
zést legfeljebb 40 fős (a jog, továbbá a szervezet 
és vezetés tantárgyaknál legfeljebb 60 fős) cso-
portokban végzik,

bd)  csoportos képzés esetén az intézmény az okta-
táshoz saját vagy bérbevett oktatási termekkel 
rendelkezik, és az okleveles könyvvizsgálói kép-
zési programnak megfelelő oktatáshoz szükséges 
technikai feltételeket – beleértve a számvitelszer-
vezés tantárgy maximum 15 fős gyakorlati ok-
tatására alkalmas számítógépes oktatótermet is 
– folyamatosan biztosítja, 

be)  távoktatás esetén a távoktatást az oktatási bizott-
ság által akkreditált program alapján végzi,

bf)  a kamara részére a nyilatkozatban vállalt feltéte-
lek teljesítése ellenőrzési lehetőségét biztosítja. 

A pályázatot elnyert felnőttképzést folytató intézmény 
a „szakképző hely” címet 5 évig használhatja, ameny-
nyiben azt a pályázatot kiíró – indokoltan – vissza nem 
vonja.

a pályázaTok beérkezési haTárideje 2014. január 10. napja.

A szakképző helyre kiírt pályázatokat a kamara oktatási 
bizottsága 30 napon belül bírálja el. Az okleveles könyv-
vizsgálói képzési program szervezésére és folytatására 
szóló jogosultságot tartalmazó határozat a tevékenység-
re vonatkozó engedélyezési okiratnak minősül.
A pályázat elbírálásának eredményét a főtitkári hivatal 
közli a pályázókkal és egyidejűleg a szakképző helyek lis-
táját a kamara honlapján és a kamara lapjában közzéteszi.
A szakképző helyek nyilvántartását a főtitkári hivatal 
vezeti. 

a pályázatokat a következő címre kérjük benyújtani: Ma-
gyar Könyvvizsgálói Kamara Főtitkári Hivatala 1063 
Budapest, Szinyei Merse u. 8..
a pályázattal kapcsolatban információ kérhető: az ok-
tatási bizottság munkatársától, Máté Annától, telefon-
szám: 473-45-00, 473-45-41.

Budapest, 2013. november 25.

MKVK oktatási bizottság

Pályázati felhÍvás
a Magyar könyvvizsgálói kamara (Mkvk) pályázatot hirdet okleveles könyvvizsgálói képzés 

szervezésére és folytatására jogosító „szakképző hely” cím elnyerésére
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Pályázati

 felhívás

A Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói tevé-
kenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló 
2007. évi LXXV. törvény (a továbbiakban Kkt.) 87. §-ának (1) 
bekezdése értelmében az okleveles könyvvizsgálói képzésben 
oktatási tevékenységet pályázat útján megszerzett engedély-
lyel arra feljogosított ún. minősített oktató végezhet. 

A Kamara oktatási bizottsága az idézett rendelkezésre, va-
lamint az okleveles könyvvizsgálói szakképzési és vizsgasza-
bályzat E) fejezetének 37. pontjára tekintettel pályázatot ír ki 
az okleveles könyvvizsgálói képzésben minősített oktató cím 
elnyerésére. 

Pályázni csak magánszemélyként, a kamaránál beszerezhe-
tő, illetve a honlapról (www.mkvk.hu) letölthető adatlapon 
lehet. 

a pályázatok beérkezési határideje: 2014. január 10. napja.

A minősített oktatói jogosultság megszerzésének feltételei:
•  az állam által elismert főiskolai vagy egyetemi oklevél, illet-

ve többfokozatú képzés esetén az alapképzésben vagy mes-
terképzésben szerzett fokozat,

•  a megpályázott tantárgy tekintetében a kérelem beadása évét 
megelőző 10 évben legalább 5 éves felsőoktatási intézmény-
ben és/vagy okleveles könyvvizsgálói, és/vagy mérlegképes 
könyvelői, okleveles adószakértői képzésben végzett rend-
szeres oktatói tevékenység.

A pályázónak a pályázathoz mellékelnie kell:
1. pályázati adatlapot,
2.  rendszeres oktatói tevékenységre vonatkozó igazolást, me-

lyet az oktatási intézményeknek kell kiállítani,
3.  a kapcsolódó 5 legfontosabb publikáció címét is tartalmazó 

szakmai önéletrajzot,

4.  könyvvizsgálói oklevél másolatát, a könyvvizsgálói képesítéssel 
nem rendelkező pályázók a legmagasabb iskolai végzettséget 
igazoló oklevél másolatát kötelesek csatolni,

5.  igazgatási szolgáltatási díj befizetését igazoló banki bizony-
latot.

A Kkt. 5. §-ának j) pontja értelmében jelen pályázat elbírálá-
sa kamarai hatósági eljárás. A hatósági eljárásért a Magyar 
Könyvvizsgálói Kamara számlájára (12010855-01283148-
00100002) igazgatási szolgáltatási díjat kell fizetni. Az igazga-
tási szolgáltatási díj összege 25000 Ft.

A pályázatokat a kamara oktatási bizottsága a pályázati ha-
táridő lejártát követő 30 napon belül bírálja el és a minősített 
oktatói engedélyt a pályázatban kért modulra vagy modulok-
ra 5 évre adja meg. Minősített oktatói engedéllyel rendelkező 
oktató legfeljebb három szakképző helynek lehet rendszeres 
oktatója.

A pályázat elbírálásának eredményét az oktatási bizottság a 
kamara főtitkári hivatala útján közli a pályázókkal, és egyide-
jűleg a minősített oktatók névjegyzékét a kamara honlapján és 
a kamara lapjában (Könyvvizsgálók Lapja) közzéteszi. A minő-
sített oktatók nyilvántartását a kamara főtitkári hivatala vezeti.

a pályázatokat a következő címre kérjük benyújtani: Ma-
gyar Könyvvizsgálói Kamara Főtitkári Hivatala, 1063 Buda-
pest, Szinyei Merse u. 8.

a pályázattal kapcsolatban információ kérhető: a főtitkári 
hivatal munkatársától, Máté Annától, telefonszám: 473-45-00, 
473-45-41.
Budapest, 2013. november 25.

Magyar Könyvvizsgálói Kamara 
oktatási bizottság

jelentésMinták
A Szakértői Bizottság példákat dolgozott ki a „Mikrogazdálkodói egyszerűsített éves beszámolóra vonatkozó könyvvizsgálói 
jelentésre”, valamint a „Közbenső mérlegre vonatkozó könyvvizsgálói jelentésre”. A Bizottság tagja, Kállay Ferenc, a „Közben-
ső mérlegre vonatkozó könyvvizsgálói jelentéssel” kapcsolatban rövid összefoglalót készített annak törvényi hátteréről, és az 
egyéb tudni valókról, melyet jelen lapszám 10. oldalán olvashat. 
A jelentésminták a honlapról az alábbi linken tölthetők le:

http://www.mkvk.hu/tudastar/utmutatok/jelentesmintak  

Reméljük, hogy a most közreadott szakmai anyag segíti az Önök munkáját.
Dr. Ladó Judit 

a Szakértői Bizottság elnöke

Pályázati felhÍvás
a Magyar könyvvizsgálói kamara pályázatot hirdet okleveles könyvvizsgálói képzésben  

az adózási ismeretek modulhoz kapcsolódó „minősített oktató” cím elnyerésére
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Pályázati

Az Okleveles Könyvvizsgálókat Képesítő Testület az okle-
veles könyvvizsgálói szakképzési és vizsgaszabályzat I) feje-
zetének 73. pontjára tekintettel pályázatot ír ki az okleveles 
könyvvizsgálói képzésben vizsgáztatói feladatok ellátására. 

Pályázni csak magánszemélyként, a Kamaránál beszerezhető, il-
letve a honlapról (www.mkvk.hu) letölthető adatlapon lehet. A 
pályázati adatlaphoz csatolni kell a pályázó szakmai önéletrajzát. 

a pályázaTok beérkezési haTárideje: 2014. január  10. napja.

A vizsgáztatói feladatok ellátásának feltételei:
A Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói tevé-
kenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló 
2007. évi LXXV. törvény (a továbbiakban: Kkt.) 142. §-ának 
(2) bekezdése értelmében a vizsgabizottság vizsgáztató tagja 
olyan szakember lehet, aki a vizsga tárgyában megfelelő el-
méleti tudással és gyakorlati (oktatási és vizsgáztatási) tapasz-
talatokkal rendelkezik. 
Az okleveles könyvvizsgálói szakképzési és vizsgaszabály-
zat I) fejezetének 73. pontja szerint – figyelemmel a Kkt. 94. 
§-ának (2) bekezdése is – a vizsgabizottság vizsgáztató tagjá-
nak csak minősített oktató kérhető fel.

a vizsgázTaTók kinevezése 5 évre szól.

A pályázatokat az Okleveles Könyvvizsgálókat Képesítő Tes-
tület a pályázati határidő lejártát követő 30 napon belül bírálja 
el. Az elfogadott pályázóknak az okleveles könyvvizsgálói 
képzés vizsgáztatói névjegyzékébe történő felvételéhez a ka-
mara elnökségének jóváhagyása szükséges, amely a számvi-
teli szabályozásért felelős miniszter egyetértésével válik hatá-
lyossá. A kinevezett vizsgáztatók száma tantárgyanként nem 
haladhatja meg a 20 főt.

A pályázat elbírálásának eredményét a kamara főtitkári hi-
vatala közli a pályázókkal és a vizsgáztatói névjegyzéket – az 
elnökségi, valamint miniszteri jóváhagyást követően – a ka-
mara honlapján és a kamara lapjában (Könyvvizsgálók Lapja) 
közzéteszi. A vizsgáztatók nyilvántartását a kamara főtitkári 
hivatala vezeti. 

a pályázatokat a következő címre kérjük benyújtani: 
Magyar Könyvvizsgálói Kamara Főtitkári Hivatala, 1063 Bu-
dapest, Szinyei Merse u. 8.

a pályázattal kapcsolatban információ kérhető: 
a főtitkári hivatal munkatársától, Máté Annától, telefonszám: 
473-45-00, 473-45-41.

Budapest, 2013. november 25

Okleveles Könyvvizsgálókat Képesítő Testület

Pályázati felhÍvás
a Magyar könyvvizsgálói kamara pályázatot hirdet okleveles könyvvizsgálói képzésben  

az adózási ismeretek modulhoz kapcsolódó vizsgáztatói feladatok ellátására

 Minden tagunknak  
          békés, boldog  
             karácsonyt  
       és sikeres új évet  
              kívánunk!

            Magyar Könyvvizsgálói Kamara
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Közbenső mérleg  
[2000. évI C. töRvéNy 21. §]
A gazdasági társaságokról szóló tör-
vény – egyes társasági formáknál – az 
osztalékelőleg fizetése feltételeként 
közbenső mérleg készítését írja elő. 
Ezen túlmenően a törvény előírásai 
szerint közbenső mérleg szolgálhat 
alapjául – egyéb feltételek teljesülése 
mellett – saját részvények (ide értve 
a visszaváltható részvényt is) visz-
szavásárlásának (megszerezésének), 
a részvénytársaság alaptőkéjének az 
alaptőkén felüli vagyonából történő 
megemelésének. A törvény szerint 
ezt a közbenső mérleget a számvi-
teli törvény szerinti általános szabá-
lyoknak megfelelően kell elkészíteni. 
Mivel a közbenső mérleggel vagy az 
osztalékelőleg fizetés megalapozott-
ságát (azt, hogy van és év végén is 
lesz az osztaléknak fedezete) kell alá-
támasztani vagy a részvénytársaság 
saját részvényei visszavásárlásának, 
vagy alaptőkén felüli tőkéből történő 
tőkeemelésének szolgál alapul, indo-
kolt a szigorú követelmény támasz-
tása (amiből az is következik, hogy 
ahol kötelező a könyvvizsgálat, ott a 
közbenső mérleget is auditálmi kell).

A könyvviteli nyilvántartásokat 
nem kell (nem lehet) lezárni. Nincs 
az üzleti évnek vége, de biztosítani 
kell a leltár összeállításával, hogy a 
közbenső mérleg, az azt alátámasz-
tó eredménykimutatás a közbenső 
mérleg vállalkozó által meghatá-
rozott fordulónapjára vonatkozó 
analitikus és főkönyvi könyvviteli 
nyilvántartások adatai alapján ké-
szüljön. Az eszközök és a források 

év végi értékelésére vonatkozó elő-
írások megtartásával, korrekcióival 
(értékvesztés, terven felüli érték-
csökkenés elszámolásával, céltar-
talék-képzéssel, időbeli elhatárolá-
sokkal), az azokat bizonyító külön 
számításokkal. A közbenső mérleg 
készítéséhez végzett számítások 
eredményét, az esetleges korrek-
ciókat az analitikus és a főkönyvi 
nyilvántartásokban, a könyvelésben 
nem szabad szerepeltetni.

A közbenső mérleg fordulónapját 
a törvényi előírások konkrétan nem 
határozzák meg, azt az adott gazda-
sági társaság hatáskörébe utalják az-
zal, hogy az – a közbenső mérleg cél-
jával összefüggésben – a lehető leg-
közelebbi legyen (figyelembe véve 
az elkészítéséhez szükséges időt is) a 
közbenső mérleg elkészítésének oká-
ul szolgáló döntés időpontjához.

Amennyiben a vállalkozónál köte-
lező a könyvvizsgálat, azt a közben-
ső mérleg felülvizsgálatánál is meg-
felelően figyelembe kell venni.

AZ EREdMéNy FELhASZNÁLÁSA 
[2000. évI C. töRvéNy 40. §]
A törvény az osztalékelőleg, az osz-
talék, a részesedés, a kamatozó rész-
vény utáni kamat kifizetésének, to-
vábbá a jegyzett tőkének a jegyzett 
tőkén felüli saját tőke terhére tör-
ténő emelésének feltételeit úgy ha-
tározza meg (az eredmény említett 
módon történő felhasználása után a 
lekötött tartalékkal és az értékelési 
tartalékkal csökkentett saját tőkének 
legalább akkorának kell lennie, mint 
a jegyzett tőke összege), hogy az 

csak a valóban rendelkezésre álló, 
a jegyzett tőkét meghaladó, szabad 
rendelkezésű saját tőke terhére tör-
ténhessen, vagyis az osztalékelőleg, 
az osztalék, a részesedés, illetve a 
kamatozó részvény utáni kamat ki-
fizetése, továbbá a tőkeemelés miatt 
a hitelezői érdek ne sérüljön. Ennek 
megfelelően a jegyzett tőkén felüli 
saját tőke terhére történő tőkeemelés 
csak akkor valósulhat meg, ha a leg-
utolsó beszámolóval lezárt üzleti év 
mérlegében, illetve a közbenső mér-
legben (illetve egyéb, az alapul szol-
gáló beszámoló mérlegében) kimu-
tatott osztalékként, részesedésként, 
kamatozó részvény kamataként, il-
letve osztalékelőlegként figyelembe 
nem vett adózott eredmény (mérleg 
szerinti eredmény), szabad tőketar-
talék, szabad eredménytartalék arra 
fedezetet nyújt.

A módosított 2006. évi IV. törvény 
újraszabályozta az osztalékelőleg ki-
fizetésének feltételeit.

osztalék
A 2006.évi gazdasági társaságokról 
szóló IV. törvény szerint felosztható, 
és a taggyűlés által felosztani rendelt 
eredményből a tulajdonost az üzlet-
része arányában, illetve a Társasá-
gi szerződésben rögzítettek szerint 
megillető rész.

osztalék előleg
A két, egymást követő számviteli tör-
vény szerinti beszámoló elfogadása 
közötti időszakban a nyereség, illetve 
a szabad eredménytartalék terhére a 
taggyűlés által a tagoknak kifizetni 

osztalék előleg kifizetéséhez kaPcsolódó 
jogszabályi áttekintés
a szakértői bizottsághoz érkezett kérés, hogy készítsen a közbenső mérlegre vonatkozó könyv-
vizsgálói jelentés „mintát” az osztalékelőleg kifizetéséhez. ez elkészült és az osztalék előleg 
kifizetéséhez kapcsolódó rövid jogszabályi áttekintést is készítettünk.
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rendelt hányadot osztalékelőlegnek 
nevezi a Gt. 133.§-a. Az osztalékelő-
leg abban különbözik az osztaléktól, 
hogy nem tekinthető végleges kifize-
tésnek, véglegessé csak akkor válik, 
ha az osztalék kifizetés szabályai sze-
rint megállapítható, hogy a társaság 
valóban fizethet osztalékot

A 2006. évi IV. törvény 133. §-sa le-
hetőséget ad arra is, hogy a taggyűlés 
osztalékelőleg fizetése felől határoz-
zon. Ennek azonban szigorúak az elő-
írásai. Az osztalékelőleg fizetésének 
alapvető feltétele, hogy a számviteli 
törvény szerint készített közbenső 
mérleg alapján ennek ne legyen aka-
dálya, és a számviteli törvény szerint 
helyesbített saját tőke a kifizetés foly-
tán ne csökkenjen a törzstőke összege 
alá. Osztalékelőleg fizetésére továbbá 
csak akkor kerülhet sor, ha a tagok 
vállalják az osztalékelőleg visszafize-
tését, amennyiben utóbb a számviteli 
törvény szerinti beszámoló alapján az 
derülne ki, hogy nincs meg az osz-
talékfizetés jogszabályi feltétele. Ez 
a helyzet akkor következik be, ha az 
derül ki, hogy a saját tőke nem éri el a 
jegyzett tőke mértékét.

Tekintettel arra, hogy osztalék-
előleg fizetésére csak a tagok előbb 
említett nyilatkozata birtokában ke-
rülhet sor, a b) pont alapján a tagok 
visszafizetési kötelezettsége automa-
tikusan beáll. Ebben az esetben nem 
lesz alkalmazható az osztalékfizetés-
re vonatkozó rendelkezés [Gt. 134. 
§ (4) bek.], hogy az osztalékot a tár-
saság részére abban az esetben kell 
visszafizetni, ha a társaság bizonyítja 
a tagnak a rosszhiszeműségét.

Az osztalékelőleg fizetésének elha-
tározása mindig a taggyűlés kizáró-
lagos hatáskörébe tartozik. Lehetőség 
van arra is, hogy az osztalék előleg 
fizetése során a közbenső mérlegben 
(2000. évi C. tv. 21. §) foglaltakat a 
mérleg forduló napjától számított hat 
hónapon belül figyelembe vegyék. 
Ebben az esetben osztalék előleg fize-
tése a fent említett számviteli törvény 
szerinti mérleg alapján is fizethető.

részvénytársaságok esetében
221. § (1)1 Két, egymást követő szám-
viteli törvény szerinti beszámoló el-
fogadása közötti időszakban – ha az 
alapszabály azt megengedi – a rész-
vénytársaság közgyűlése osztalékelő-
leg fizetéséről akkor határozhat, ha

a) a számviteli törvény szerint ké-
szített közbenső mérleg alapján meg-
állapítható, hogy a részvénytársaság 
rendelkezik az osztalékelőleg fizeté-
séhez szükséges fedezettel. A kifize-
tés azonban nem haladhatja meg az 
utolsó számviteli törvény szerinti be-
számoló szerinti üzleti év könyveinek 
lezárása óta keletkezett eredménynek 
a számviteli törvényben foglaltak 
alapján megállapított, illetve a sza-
bad eredménytartalékkal kiegészített 
összegét és a részvénytársaságnak a 
számviteli törvény szerint helyesbí-
tett saját tőkéje a kifizetés folytán nem 
csökkenhet az alaptőke összege alá, 
továbbá

b) a részvényesek vállalják az osz-
talékelőleg visszafizetését, amennyi-
ben utóbb a számviteli törvény sze-
rinti beszámoló alapján – a 219. § (1) 
bekezdésben foglaltakra figyelem-
mel – az osztalékfizetésre nem lenne 
jogszabályi lehetőség.

Az osztalékelőleg fizetése során 
a közbenső mérlegben foglaltakat a 
közbenső mérleg fordulónapját kö-
vető hat hónapon belül lehet figye-
lembe venni. Osztalékelőleg a mérleg 
fordulónapját követő hat hónapon 
belül a számviteli törvény szerinti 
beszámoló alapján is fizethető.

(2) Az alapszabály felhatalmazhat-
ja az igazgatóságot arra, hogy a felü-
gyelőbizottság előzetes jóváhagyása 
mellett a közgyűlés helyett határoz-
zon osztalékelőleg fizetéséről.

(4)2 Osztalékelőlegként a más jog-
szabályban előírt egyéb feltételek 
mellett – csak akkor fizethető ki a 
21. § szerinti közbenső mérlegben 
(illetve egyéb, az alapul szolgáló 
beszámoló mérlegében) kimutatott 
adózott eredmény, illetve a szabad 
eredménytartalékkal kiegészített 

közbenső mérlegben (illetve egyéb, 
az alapul szolgáló beszámoló mérle-
gében) kimutatott adózott eredmény, 
ha a lekötött tartalékkal, továbbá az 
értékelési tartalékkal csökkentett – a 
közbenső mérlegben (illetve egyéb, 
az alapul szolgáló beszámoló mér-
legében) kimutatott – saját tőke ösz-
szege az osztalékelőleg megállapított 
összegének figyelembevételével sem 
csökken a jegyzett tőke összege alá.

A független könyvvizsgálói jelen-
tés elkészítésénél az alábbiakat cél-
szerű figyelembe venni.

Maximális osztalékelőleg mértékének 
levezetése
+ Jegyzett	tőke				
– Jegyzett,	de	be	nem	fizetett	tőke		
+ tőketartalék		
+ eredménytartalék
+ Lekötött	tartalék
+ értékelési	tartalék
+ Képződött	eredmény
= sAJát	tŐKe
– Lekötött	tartalék
– értékelési	tartalék
– Jegyzett	tőke
= osztalékfedezet

+ Pozitív	eredménytartalék
+ Képződött	pozitív	eredmény	
= osztalék	forrása

A Szvt. 39. § (4) bekezdése alapján 
év közben is figyelembe kell venni az 
osztalék kifizetésére vonatkozó kor-
látot [39. § (3) bekezdés], miszerint a 
tárgyévi adózott eredmény akkor fi-
zethető ki osztalékként, ha a lekötött 
tartalékkal és az értékelési tartalék-
kal csökkentett saját tőke összege a 
kifizetés után sem csökken a jegyzett 
tőke összege alá.

A 2004. évtől hatályos módosítás 
lehetővé teszi, hogy az eredménytar-
talék igénybevételével is számolhat a 
vállalkozás, azaz nem csak a tárgyévi 
adózott eredmény fizethető ki elő-
legként, hanem ez ki is egészíthető 
az előző években keletkezett ered-
ménytartalékkal. 

(A kiegészítés természetesen nem 
történik meg év közben, de a szá-
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mításnál figyelembe lehet venni az 
eredménytartalékot.)

Az osztalékelőleg kifizetésére akkor ke-
rülhet sor, ha

•  a  létesítő okirat (alapszabály, vagy 
társasági szerződés) ezt kifejezet-
ten megengedi,

•  az elfogadott közbenső mérleg 
szerint a fedezet rendelkezésre áll,

•  ha a tulajdonosok vállalják az osz-
talékelőleg visszafizetését, ha a 
kifizetésének feltételei nem állnak 
fenn, vagy az éves beszámoló el-
fogadásakor a tulajdonosok nem 
döntenek osztalék kifizetéséről,

•  a törvény (a felelősségteljesebb 
ügyvezetői magatartás erősítése 
végett) – a társasági szerződésre 
utalt lehetőségként – bevezeti az 
ún. fizetőképességi nyilatkozatot. 

A törvény szerint az ügyvezetőnek 
írásban nyilatkoznia kell arról, hogy a 
kifizetés nem veszélyezteti a társaság 
fizetőképességét, illetve a hitelezők 
érdekeinek érvényesülését. A nyilat-
kozat megtételének elmulasztásával 
történő kifizetéssel, illetőleg valótlan 
nyilatkozat tételével okozott károkért 
az ügyvezető a vezető tisztségviselők-
re vonatkozó általános rendelkezések 
szerint felel.

A jóváhagyott osztalékelőleg mér-
tékét a banki előírások figyelembevé-
telével ellenőrizni szükséges. 

(Például:
•  a tőke ellátottsági mutató nem 

csökkenhet x % alá! vagy 
•  az adózott eredmény bizonyos 

összege nem fizethető ki oszta-
lékként, vagy

•  csak a bank engedélyével lehet a 
jóváhagyott osztalékot kifizetni.) 

Kállay Ferenc
a Szakértői Bizottság tagja

Jegyzetek
1   Az utolsó két mondatot beiktatta: 

2011. évi CLVI. törvény 273. §. Hatá-
lyos: 2012. I. 1-től.

2   Megállapította: 2003. évi LXXXV. tör-
vény 13. § (2). Módosította: 2011. évi 
CLVI. törvény 256. § (1) 5.

az okleveles könyvvizsgálókat  
kéPesÍtő testület (okkt) közleMénye

Az OKKT a kamarai honlapon (http://www.mkvk.hu/informacio/hallgatoknak/vizsganaptar) közzétett táb-
lázatban foglaltaknak megfelelően meghirdeti a 2014. évi vizsganaptárt a könyvvizsgálói képzésben részt 
vevők számára. A szóbeli vizsgák – meghirdetett időtartamokon belüli – pontos időpontja később kerül 
meghatározásra. 
A hatályos szakképzési és vizsgaszabályzat 94. pontja alapján tájékoztatjuk az okleveles könyvvizsgálói 
képzési programban résztvevőket, hogy 
  az írásbeli vizsgákon számológép használható (kivéve, a bármilyen programozásra és/vagy szöveg tá-

rolására alkalmas számológépek), a mobiltelefont – kikapcsolt állapotban – a vizsgázó táskájában kell 
tartani; 

  a Közgazdaságtan és pénzügyek tárgy írásbeli vizsgáján a kiosztott annuitás táblázat is használható.

Felhívjuk a vizsgázók figyelmét, hogy a vizsgaszabályzat módosítása következtében az írásbeli vizsgák 
időtartama 
az adózási ismeretekből 180 percre, 
  a számvitel magyar szabályozás részmodulból 240 percre, 
  a számvitel nemzetközi szabályozás részmodulból 180 percre
módosult.

A Számvitel szervezés tárgy vizsgáira azok a Hallgatók jelentkezhetnek, akik 2012. január 1-je előtt kerül-
tek felvételre az okleveles képzési programba. A Számvitel szervezés tárgy vizsgájának letételére 2014 jú-
nius 30-ig van lehetőség, ezt követően a Számviteli információs rendszerek tárgy vizsgáival lehet a tárgyat 
teljesíteni (Lásd Vizsgaszabályzat Záró rendelkezéseit!)
A Számviteli információs rendszerek tárgy vizsgáira azok a Hallgatók jelentkezhetnek, akik 2012. január 
1-je után kerültek felvételre az okleveles képzési programba. 

Budapest, 2013. november 21.
dr. Adorján Csaba

az OKKT elnöke
VIZSGANAPTÁR 2014. év

(Az okleveles könyvvizsgálói képzési programban részt vevők számára)

TÁRGY
I. félév II. félév

Vizsga Vizsga Vizsga Vizsga 

JoGI ISMERETEk szóbeli január	13-17. június	9-13. november	3-7.

Jelentkezési határidő december 13. május 9. október 3.

AdózÁSI ISMERETEk írásbeli február	6. június	3.	 október	15.

szóbeli február	17-21. június	16-20. október	27-31.

Jelentkezési határidő január 6. május 3. szeptember 15.

SzERVEzETI éS VEzETéSI ISMERETEk szóbeli április	22-25.	 szeptember	8-12. november	17–21.

Jelentkezési határidő március	21. augusztus	8. október	17.

közGAzdASÁGTAn éS pénzüGYEk írásbeli január	23. június	5. október	2.

szóbeli február	3-7. június	16-20. október	13-17.

Jelentkezési határidő december 23. május 5. szeptember 2.

SzÁMVITEL MAGYAR SzAbÁLYozÁS 
RéSzModuL

írásbeli február	26. június	11.	 szeptember	10. november	11.

szóbeli március	10-14. június	23-27. szeptember	22-26. november	24-28.

Jelentkezési határidő január 26. május 11. augusztus 10. október 11.

SzÁMVITEL nEMzETközI  
SzAbÁLYozÁS RéSzModuL

írásbeli február	27. június	12.	 szeptember	11. november	12.

szóbeli március	10-14. június	23-27. szeptember	22-26. november	24-28.

Jelentkezési határidő január 27. május 12. augusztus 11. október 12.

SzÁMVITEL-SzERVEzéS írásbeli január	29. május	28.

Jelentkezési határidő december 29. április 28.

SzÁMVITELI InFoRMÁcIóS REndSzEREk  
számítógépes technika segítségével

írásbeli május	28. szeptember	16. november	5.

Jelentkezési határidő április 28. augusztus 16. október 5.

KöNyVVIZSGÁlAT éS elleNőRZéS
 

írásbeli június	10.	 november	18.

szóbeli június	23-27. december	1-5.

Jelentkezési határidő május 10. október 18.


